

Численность населения Кировской области стремительно сокращается. В 2017 году регион покинули более 3,6 тысячи человек, большинство из них – высококвалифицированные специалисты



Проблема оттока населения из нашего региона не нова. За Кировской областью давно закрепился статус донора рабочей силы. Самое обидное, что уезжают профессионалы. Власти региона, признавая проблему, пытаются её решать.

Губернатор Кировской области Игорь Васильев в одном из своих интервью сказал: «Мне

кажется, что люди делятся на две примерно равные части. Те, кто всю жизнь ищет, где лучше, всё время куда-то переезжают. И другие, которые делают вокруг себя хорошо».

В последние годы в регионе получают развитие моногорода, встают «с колен» промышленные предприятия, строятся детские сады и школы, инновации при-

ходят в медицину. Но, к сожалению, трудоспособное население, особенно в сельской местности, по-прежнему не всегда находит себе применение – покидает родные места в поисках достойной жизни и зарплаты.

В 2017 году убыль населения региона составила более 3,6 тысячи человек (для сравнения: за 2016 год – 2,7 тыс. человек).

Согласно данным Кировстата, стремительное сокращение численности населения области наблюдалось с 1990 года.

– В 2017 году среди регионов Приволжского федерального округа Кировская область занимала 12-е место по количеству покинувших её территории людей, – подтверждает специалист-эксперт отдела статистики населения Кировстата Екатерина Верещагина. – Около 75 процентов от всех мигрирующих – люди трудоспособного возраста. 32 процента жителей покинули область по личным причинам семейного характера, около 14 процентов – по причинам смены работы, 11 процентов – в связи с учёбой, 20 процентов жителей вернулись на прежнее место жительства (например, в Украину) и 21 процент покинул Кировскую область по иным причинам.

Для дальнейшего проживания кировчане, как правило, выбирают крупные города. Наиболее привлекательны для них Москва и Московская область, Санкт-Петербург, республики Марий Эл, Татарстан, Коми, а также Нижегородская область.

– Если рассматривать период с января по октябрь 2018 года, то для этого временного отрезка характерна следующая картина: большинство жителей, около 29 тысяч человек, мигрировали внутри региона, – уточняет заместитель руководителя Кировстата Владимир Зырин. – В другие регионы России перебрались 15 тысяч человек. В СНГ мигрировали 787 человек, в страны дальнего зарубежья – 142 человека.

В целом тенденции миграции остаются неутешительными: за 10 месяцев текущего года миграционный прирост (разница между числом прибывших и числом выбывших) превысил то количество, которое было зафиксировано за весь 2017 год.

– За период с января по октябрь 2018 года в область прибыло около 42 тысяч человек, а покинуло 45 тысяч, – подчеркнул Владимир Зырин.

ИРИНА ВЕПРЕВА
Фото автора

Число прибывающих в Кировскую область в 2017 году из других регионов России

(человек)



Число выбывших из Кировской области в 2017 году в другие регионы России

(человек)

